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• довгострокового планування безпеки; 

• зміцнення інституційної спроможності держави; 

• пріоритету національних інтересів у системі союзів. 

У сучасних умовах глобальної нестабільності консерватизм виступає не як 

реакційна ідеологія, а як доктрина відповідальності, обережності та 

прагматизму. 

Через акцент на суверенітеті, балансі сил, історичній тяглості та 

обережності в реформуванні міжнародного порядку, він формує інтелектуальну 

основу для відповідальної зовнішньої політики. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ПОЛІТИЧНИХ 

ІНСТИТУТІВ: ДОСВІД УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ 

ВИКЛИКІВ 

Сучасний етап розвитку державності характеризується переходом від 

індустріальної до цифрової парадигми врядування. Для України цей процес став 
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не просто питанням технологічного оновлення, а стратегічною умовою 

збереження суб’єктності та інституційної спроможності. В умовах глобальних 

криз – від пандемічних загроз до повномасштабної агресії – цифровізація 

виступила ключовим чинником модернізації політичної системи, дозволяючи 

підтримувати зв’язок між державою та громадянином у режимі реального часу. 

Цифровізація політичних інститутів – це системне впровадження інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) у процеси прийняття рішень, надання послуг 

та взаємодії владних структур. У науковому дискурсі 2024–2026 рр. 

виокремлюють три рівні цієї трансформації: інструментальний рівень – 

використання цифрових платформ для автоматизації рутинних функцій 

(електронний документообіг); інституційний рівень – зміна самої структури 

державних органів, поява нових інституцій (наприклад, Міністерство цифрової 

трансформації) та перегляд застарілих бюрократичних процедур; 

антропологічний рівень – зміна політичної культури, де громадянин 

перетворюється з прохача на споживача високоякісного державного сервісу. 

Теоретична база дослідження спирається на концепцію «Good 

Governance», де ключовими показниками є прозорість, підзвітність та участь. 

Цифровізація виступає технічним гарантом реалізації цих принципів, нівелюючи 

людський фактор та корупційні ризики. Україна продемонструвала світові 

«цифровий стрибок», оминаючи проміжні етапи повільної модернізації [1]. 

Центральним елементом цього процесу стала екосистема «Дія». Замість 

оцифрування хаосу, було проведено оптимізацію процесів. Принцип «цифровий 

за замовчуванням» став основою для модернізації інститутів реєстрації майна, 

бізнесу та актів цивільного стану. Впровадження інструментів «Опитування» у 

мобільному застосунку дозволило залучити мільйони людей до прийняття 

рішень (від вибору назв для об'єктів топоніміки до визначення пріоритетів у 

культурній сфері). Це модернізує інститут консультацій з громадськістю, 

роблячи його репрезентативним. Крім того, впровадження системи Vlasna та 

інших внутрішніх урядових платформ змінює культуру управління, роблячи 

роботу чиновника контрольованою та результативною. В цілому період 2022–

2026 рр. став часом випробування українських інститутів на стійкість. 

Цифровізація довела свою ефективність як інструмент антикризового 

управління [2]. Так, Парламент та Уряд отримали можливість працювати в 

гібридному форматі. Електронний підпис (КЕП) та хмарні сховища даних 

забезпечили легітимність рішень навіть за фізичної відсутності посадовців у 

кабінетах. Запуск сервісів «єПідтримка», «єВідновлення» та цифровізація 

військового обліку (Резерв+) дозволили державі оперативно реагувати на 

потреби мільйонів переселенців та військовозобов’язаних. Це приклад 
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модернізації силових та соціальних інститутів, які раніше вважалися найбільш 

закритими. Створення «IT-армії» та співпраця з глобальними тех-гігантами 

(Microsoft, Google) зміцнили інституційну спроможність держави протистояти 

гібридним загрозам. 

У той же час, попри успіхи, модернізація стикається з низкою критичних 

викликів, які можуть загальмувати розвиток політичних інститутів. Так, 

наприклад, концентрація великих масивів даних у руках держави створює 

спокусу «цифрового левіафана» – посилення контролю за громадянами. 

Необхідно вдосконалювати інститут омбудсмена з питань захисту даних. 

Модернізація виборчого законодавства у 2025–2026  р. має враховувати ці 

технологічні загрози. 

Відтак, майбутнє українських політичних інститутів нерозривно пов’язане 

з європейським цифровим простором. Цифровізація в Україні трансформувалася 

з технічного допоміжного засобу в фундаментальний інструмент модернізації 

політичних інститутів. Український досвід довів, що в умовах глобальних 

викликів цифрова держава є більш стійкою, гнучкою та адаптивною, ніж 

традиційна бюрократична модель. Ключовим досягненням стало створення 

прямого цифрового каналу взаємодії «влада-громадянин», що сприяє 

демократизації суспільства. Подальша модернізація потребує балансу між 

безпекою даних та зручністю сервісів, а також обов’язкового врахування 

стандартів ЄС для повноцінної політичної інтеграції. 
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